



精准育才 多措励才

达拉特旗公安局让警营人才活力奔涌

本报记者●李亮 通讯员●常月林

2025年以来,鄂尔多斯市达拉特旗公安局围绕“砺剑育才、铸魂强基”的核心目标,以机制创新为抓手,系统推进新时代公安人才发展战略,通过实施“高站位谋划、精准化育才、科学化识才、多元化励才”的全链条举措,构建起贴合实战需求、充满生机活力的人才工作新格局,为公安工作现代化和高质量发展筑牢人才根基、注入强劲动能。

人才工作 组织为先

达拉特旗公安局党委高度重视人才队伍建设,将其摆在全局工作的突出位置,并成立了由主要领导挂帅的人才工作领导小组,统筹推进顶层设计。

“为系统推进人才工作,我们制定了《关于加强新时代达拉特公安人才队伍建设的实施意见》等系列文件,明确了育才、识才、用才的具体任务和路线图,”达拉特旗副旗长、公安局局长乌云巴根介绍,“在强化制度保障的同时,我们还压实了‘党委领导、政工牵头、警种协同、所队落实’的责任体系,并将人才工作纳入年度评价体系,确保各项措施落地见效。”此外,该局还在政策、资金、资源配置方面给予优先保障,为人才工作落地见效筑牢组织保障。

聚焦实战 精准育才

该局紧扣战斗力标准,构建起多层次、实战化的素质能力提升体系。具体举措包括:一方面深化“政治铸魂工程”,将政治建设贯穿人才培养全过程,筑牢民警

忠诚警魂;另一方面推进“科技兴警育才计划”,重点培养“高精尖”专业人才。

“我们已选派20余名民警到科信、网安等专业部门跟班学习,以点带面推动全警科技应用能力提升。”达拉特旗公安局政委王晋表示。针对新警培养,严格执行“强基计划”,要求新入职民警一律到一线执法岗位实践锻炼,并通过“拜师学艺”加速成长。展旦召派出所民警韦淳对此深有感触:“‘入警1年跟着干、入警2年能单干、入警3年成骨干’的目标清晰可见,师傅的传帮带让我们快速适应了基层工作。”此外,该局还搭建了“实践淬炼综合平台”,通过内部轮岗交流和外部对标学习相结合的方式,让民警在实践中锤炼本领、增长才干。2025年,已累计调整锻炼民警240余人次,选派40余人“走出去”学习。

畅通渠道 科学识才

为破解人才识别和选用难题,达拉特旗公安局在全市率先建成“人才管理系统”,建立分类分级人才库并实施动态

管理。

“该系统开辟了自主申报和发展规划专栏,民警可自荐入库,其成长轨迹全程追踪,为组织精准选人用人提供了数据支撑,”达拉特旗公安局政工室副主任淡岗解释道。该系统整合多维度数据,构建了“人才数字档案”,对入库人员进行精准“画像”。在此基础上,该局严格遵循程序建好用活“后备干部库”,2025年以来已调整提拔近40名优秀年轻干部,进一步优化了干部队伍结构,让优秀人才拥有干事创业的平台、施展才华的舞台和成长进步的空间。

多措励才 激发活力

该局坚持精神激励与物质保障并重,持续完善人才激励保障体系,着力营造尊重人才、关爱人才、鼓励创新的浓厚警营氛围。

该局多措并举健全人才激励保障机制:完善表彰奖励制度,选树宣传各类先进典型50余人;将工作质效评价结果与干部任用、职级晋升、绩效考评直接挂钩,树

立“以实绩论英雄”的鲜明导向;全面落实暖警爱警措施,累计帮扶慰问民辅警120余人,并组织警营人才开展疗养活动。“局党委积极争取政策支持,率先运行‘公安综合保障中心’,有效破解了文职人员职业发展瓶颈,”王晋补充道,“此举不仅极大提升了文职队伍积极性,也为全市公安系统解决同类问题提供了有益借鉴。”

达拉特旗副旗长、公安局局长乌云巴根表示,人才是公安工作发展的第一资源,我们将持续深化人才发展机制改革,推动人才工作实现从“有”到“优”、从“量”到“质”的深刻转变,让警营人才的创造活力充分涌流、聪明才智竞相迸发。”如今,达拉特旗公安局已构建起育才、识才、用才、励才的良性循环机制,全面激活警营人才“一池春水”,为平安达拉特、法治达拉特建设提供了坚实的人才支撑和智力保障。



一场关于爱与守护的“法治之旅”悄然开启

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔区人民检察院“青苗未检”团队和海拉尔区妇联联合举办了“把爱带回家 暖心护航伴成长”2026年寒假儿童关爱服务活动,旨在进一步提升未成年人法治素养和自护能力,助力孩子们度过一个安全快乐的假期。

此次活动在未成年人法治教育基地拉开序幕,检察人员结合青少年身心发展特点,以生动鲜活的案例和通俗易懂的语言,围绕未成年人权益保护、预防未成年人犯罪等与孩子们息息相关的问题进行了深入讲解。

授课过程中,检察人员通过解说图文、互动问答等方式,激发孩子们的学法热情,使原本严肃的法律条文变得生动易懂。同时,引导孩子们树立正确的法治观念,学会运用法律武器维护自身合法权益。

“亲子沐书香”亲子共读活动在欢快的歌曲《青苗》中温馨开启,婉转柔和的歌声为整场活动奠定了温情基调。活动中,孩子们与家长共同挑选法治主题书籍,围坐在一起静心阅读。家长们借着读书契机,与孩子一同感受法律知识在生活中的实际应用,不仅进一步拉近了亲子距离,也让法治理念在家庭中得到延伸与巩固。

在随后的法治沙龙环节,10个小学子用稚嫩却坚定的声音,生动讲述着精彩的法治故事,展现出他们对法律的尊崇与深刻理解。孩子们质朴的话语中,彰显出家庭法治教育的浸润力量,也折射出社会各界共同守护未成年人成长的广泛共识。对家长而言,这不仅是一次亲子共同学习法律知识的宝贵机会,更是一场走进孩子内心世界的温暖旅程。

此次活动创新了青少年法治教育形式,将专业的法律知识与亲子互动相结合,既为孩子们搭建了学习法治、认知法治的平台,也为家长们提供了亲子法治教育的实践指引。与法同行,不止于今日。下一步,海拉尔区检察院将持续深化多部门协作,不断延伸法治宣传触角,开展丰富多样的法治教育活动,倾力守护未成年人的健康成长。(贺海莹 巴特尔)

